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Ata da Vigésima Sexta Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da Décima 

Nona Legislatura, realizada no dia 09 de Maio 

de 2024. 

Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que 

constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 07/05/2024 e 

aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. 

Ofícios nºs. 296, 297 e 298/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos 

requerimentos nºs. 112/2024, 106/2024 e 100/2024, dos Vereadores 

Naldo, Ailton Batista e Ailton Batista, respectivamente. Ofício nº. 

299/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta à indicação nº. 119/2024, 

do Vereador Ailton Batista. Ofício nº. 005/2024/FAZENDA, da Secretária 

Municipal de Fazenda, requerendo a realização da audiência pública 

referente ao 1º quadrimestre de 2024, com data sugerida para 28/05/2024, 

em obediência ao Art. 9º, § 4º, da Lei de Responsabilidade Fiscal. Ofício 

nº. 043/2024/PMV/SECEL, do Secretário Municipal de Esporte e Lazer, 

Rômulo Milagres Ribeiro, convidando para a solenidade de abertura dos 

“Jogos Estudantis de Valença – 2024”, que acontecerá no dia 13 de maio, 

às 8 horas, no Ginásio do Clube dos Coroados. Convite para a homenagem 

do Dia das Mães, no dia 11 de maio, às 20 horas, na quadra de Osório, 
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atrás do campo. Emenda do Vereador David Barbosa Nogueira ao Projeto 

de Lei Complementar nº. 04/2024, de 18/04/2024, origem Mensagem nº. 

19/204 do Poder Executivo, que declara extinto cargo da estrutura da 

Procuradoria Geral do Município e altera a Lei Complementar nº. 198, de 

18 de maio de 2017, que passa a ter a seguinte Ementa: Extingue os 

cargos vagos e os que vierem a vagar da estrutura da Procuradoria Geral 

do Município e altera a Lei Complementar nº. 198, de 18 de maio de 

2017. A Emenda foi encaminhada para Ordem do Dia de hoje conforme 

Art. 186, § 3º, do Regimento Interno. Representação do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos por quebra de decoro parlamentar em face do 

Vereador Dr. Ailton Batista, pela prática de atos incompatíveis com o 

exercício do mandato parlamentar. Requerendo que a presente 

representação seja encaminhada ao Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar desta Casa, para que esta adote as medidas previstas nos 

dispositivos legais, pelos fatos e fundamentos expostos a seguir. Pedindo 

e requerendo que a presente seja lida em Plenário da Câmara Municipal; a 

instauração de processo disciplinar, para apurar a prática de conduta 

atentatória contra o decoro parlamentar do Vereador Dr. Ailton Batista; a 

remessa da presente representação à Comissão de Ética e Decoro 

Parlamentar; a notificação do representado, nesta Casa Legislativa, para 

que responda, se lhe aprouver, a presente representação no prazo 

regimental; requerendo-se a produção de provas por todos os meios 

admitidos, em especial que se junte a presente cópia da gravação das 

sessões, em especial do dia 02 de maio de 2024, bem como da respectiva 

ata, além do acesso as gravações das câmeras externas; protestando ainda 

pela produção de prova testemunhal que será realizada na Comissão de 

Ética e Decoro Parlamentar. Denúncia com pedido de cassação de 

mandato do Sr. Luiz Felipe Fernandes dos Anjos, em face de José 

Reinaldo Alves Bastos, pelos fatos e fundamentos aduzidos. Requerendo o 

recebimento, autuação e numeração sob pena de nulidade da presente 

denúncia com a consequente cassação do mandato do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, conforme rito previsto no Art. 41-A e incisos da 

Lei Orgânica do Município de Valença-RJ; que o Presidente desta Casa de 

Leis, na primeira sessão ordinária após o recebimento do presente 

petitório submeta ao voto do plenário conforme elencado no Art. 42-A e 

incisos da Lei Orgânica do Município de Valença-RJ; requerendo que seja 

remetida cópia do presente procedimento ao Ministério Público de 

Valença-RJ, sob pena de incorrer no crime de prevaricação e ao Tribunal 

Regional Eleitoral; requerendo a juntada das provas colacionadas, bem 

como a oitiva de testemunhas que serão oportunamente arroladas e a 

juntada superveniente de provas. O Vereador Pedro Graça, após 

argumentações, sugeriu a retirada das denúncias e que discutam na Justiça 

essa questão, sendo aceita a sugestão por ambas as partes. Requerimento 

n°. 126/2024, de 09/05/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 
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Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Grupo AutiArteDown, na 

pessoa das senhoras Carla Souza (Presidente), Josiane Patrícia (Vice-

Presidente), Alessandra Carvalho (1ª Secretária) e Débora Fernandes (2ª 

Secretária), pelos seus cinco anos de fundação. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 186/2024, de 09/05/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando a reconstrução do ponto de 

ônibus existente no início da Rua Patrocínio Figueiredo, no Bairro Osório. 

Indicação n°. 187/2024, de 09/05/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Secretário Interino de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando a realização de limpeza e 

capina ao longo do acostamento da Rodovia RJ-147, sobretudo perto do 

Armazém Clarice e da Parada do Pedal, no Bairro Osório. Indicação n°. 

188/2024, de 09/05/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria responsável, para que seja realizada manutenção urgente na rede de 

esgoto localizada na Rua Subtenente Derly, nº. 130, Bairro Spalla I. A 

indicação foi retirada pelo Vereador autor, por já ter sido feito o serviço. 

Indicação n°. 189/2024, de 09/05/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil e à 

Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, solicitando a revitalização do terreno 

localizado ao lado da escola, no Bairro Osório, com a implantação de uma 

quadra de esportes, uma academia ao ar livre e um parque infantil.Indicação 

n°. 190/2024, de 09/05/2024, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao 

Subsecretário Municipal de Serviços Públicos, Manoel Ricardo Pereira, 

solicitando que seja designado um varredor para o Bairro Santa Rosa II, para 

limpeza das ruas. Indicação n°. 191/2024, de 09/05/2024, do Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge, ao Subsecretário Municipal de Serviços Públicos, 

Manoel Ricardo Pereira, solicitando que seja feita a remoção de entulho na 

Rua Barão de Mauá, Bairro Barroso (subida do campo). Indicação n°. 

192/2024, de 09/05/2024, do Vereador Paulo Celso Alves Pena, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, para que possa fazer a sinalização com placas e 

pintura da ponte do Bairro da Passagem. Indicação n°. 193/2024, de 

09/05/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, as seguintes informações e serviços: 1- Informar se existe a 

viabilidade da instalação de uma vaga de “Parada Rápida de 15 Minutos” na 

Rua Comendador Araújo Leite, próximo ao nº. 304, Centro, Valença-RJ; 2- 

Caso seja viável, solicitando a instalação o mais breve possível. Caso 

negativo, favor justificar. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e 

serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores 
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Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Comentou que esteve fazendo 

uma reunião na Terceira Turma, lá no Mutirão da Conquista, com a 

Associação, dizendo que foram passadas algumas demandas da comunidade; 

viu que tem coisas simples de serem resolvidas. Disse que tem um imóvel na 

beirada do asfalto, já pronto para receber essa UBS, e vê que as coisas não 

acontecem. Pediu ao Secretário que olhe com carinho essa questão. Relatou 

que a comunidade pediu uma dentista de 15 em 15 dias. O Vereador Eduardo 

Ávila pediu um aparte. Disse que quando trabalhou de dentista em Quirino 

atendia as pessoas do Mutirão da Terceira. Falou que já foi motivo de 

indicação sua, para que realizasse uma Unidade de Saúde naquele bairro. O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a 

todos. Acalmou sua mãe que ficou nervosa com o ocorrido nessa Casa. Disse 

que está aqui com um propósito, e tem certeza e convicção do que faz, do que 

fez e de todos os seus atos. Como Presidente do Conselho de Cultura 

convidou a todos, para uma consulta pública, que está aberta até o dia 17 de 

maio de 2024, na versão on-line e também física; informou que o link está em 

seu instagran, no instagran da SECTUR e no instagran do Conselho Municipal 

de Cultura, para consulta pública. Relatou que vai ter uma audiência pública 

também, no dia 15 de maio, às 16 horas, no auditório da SECTUR, sobre a 

Política Nacional Aldir Blanc, que agora virou um Plano Nacional de Cultura, 

onde Valença vai ser premiada com um bom valor para os nossos fazedores de 

cultura. Explicou que toma remédio controlado desde o 6 meses de idade, pois 

tem crise convulsiva. Disse que tem muitas pessoas que se sentiram ofendidas 

e leu a carta de uma pessoa anônima em relação ao ocorrido, que é mãe de 

uma criança com espectro autista. Teceu comentários a respeito. Falou que às 

vezes existe um excesso de sua parte em relação ao Vereador, porque é difícil 

ouvir que inverdades são faladas e conseguir ficar sem dar uma resposta e é 

uma falha sua. Disse que isso vai virar um caso de justiça. Convidou os 

Vereadores que se unam à sua luta, de ir na Farmácia Municipal, para cobrar 

essas medicações para pessoas que usam remédio controlado; teceu 

comentários a respeito. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Comentou que hoje está muito feliz, pois 

pediu a roçagem nos Bairros Spalla I, Spalla II e São José das Palmeiras, e 

hoje o Bairro São José das Palmeiras está em fase de finalização, assim como 

foi feita a roçagem no Spalla I e no Spalla II. Teceu comentários sobre a 

revitalização das praças dos referidos bairros. Disse que hoje chegou ao Bairro 

Spalla II a operação tapa-buraco. Fez menção à importância do rolo que tem 

na garagem, dizendo que foi passado o rolo na Rua Antônio Augusto de 

Siqueira. Trouxe um grande feito pelos jovens do Bairro do Canteiro, pois os 

mesmos se organizaram e tem 5 equipes disputando uma competição do 1º. 

Campeonato Interno de Futebol Society, que já está indo para sua fase final; 

disse que fica feliz por ter colaborado com esses jovens do Bairro do Canteiro. 

Informou que vai ter mais uma vez na cidade o 4º. Viradão de Capacitação, 

junto à FAETEC, da Ilha do Governador, de Cocotá, que vai ser realizado no 
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mês de junho; fez menção aos cursos que serão ofertados. Agradeceu toda a 

equipe do CEJA, onde será realizado o 4º. Viradão de Capacitação no 

Município de Valença. Agradeceu ao Vereador Saulo Corrêa, pela 

oportunidade que tiveram juntos ontem, por participar da primeira reunião do 

Partido do PL de Valença, pois teve lá a composição dos pré-candidatos a 

Vereadores. Fez menção ao projeto de sua autoria que terá a primeira 

discussão hoje. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Com relação à menina que tirou nota 1000 no ENEM, 

disse que foi feita uma alteração na legislação, em ritmo de urgência, mas a 

mesma sequer teve resposta até hoje do requerimento para a concessão da 

bolsa sobre a alteração da lei, sobre o que foi feito e o que vai ser feito. Disse 

que vários políticos da cidade se utilizaram do prestígio da menina, mas a 

mesma está hoje largada e abandonada, sem nenhuma resposta do Poder 

Público com relação à concessão da bolsa, para cursar Medicina. Falou que o 

que fizeram com ela foi um golpe. Teceu comentário a respeito. Disse que vai 

sugerir ao Vereador Ailton, Presidente da Comissão de Educação, que chame 

a família dessa menina e alguém dê uma explicação sobre o que aconteceu. 

Falou que quer ver condecorar a menina com bolsa. Com relação à ponte de 

Chacrinha, onde sua equipe esteve lá e denunciou um crime ambiental que 

estava acontecendo, informou que já encaminhou ao Ministério Público, e 

para sua surpresa a Prefeitura está fazendo uma obra lá, porém no padrão 

desse Governo, sem uma placa indicativa de qual valor está sendo usado, não 

tem uma placa indicativa do responsável técnico, não tem uma placa 

indicativa do custo da obra e não tem uma placa indicativa dando o prazo de 

entrega da obra; falou que vai denunciar ao CREA. Disse que é por isso que a 

cidade inteira decidiu que quer trocar, e não quer mais seguir com esse grupo 

político que está maltratando tanto a nossa cidade. Falou que não tem 

nenhuma sinalização que está tendo obra ali. Informou que já formatou todo 

um programa para propor à Mesa dessa Casa, para que possa fazer aqui uma 

audiência pública ou um fórum, para se discutir segurança pública e qual o 

papel da segurança pública na cidade de Valença. Teceu comentários a 

respeito. Disse que precisa remodelar a cidade e isso também passa pela 

segurança pública. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Comentou que esteve em uma 

reunião hoje, junto com o Secretário de Saúde, Paulo Roberto Russo, seu 

assessor, Everaldo, o Presidente do Hospital de Santa Isabel, dizendo que o 

mesmo apresentou a situação do referido hospital. Relatou que é um déficit de 

um milhão e quatrocentos mil reais e o dinheiro de uma Emenda do PAHI não 

chegou. O Secretário informou que será enviado um projeto para a Câmara e o 

dinheiro irá para o Hospital de Santa Isabel e para o Hospital de 

Conservatória. Pediu que essa Casa olhe essa situação com carinho, pois 

mesmo com o dinheiro dessa Emenda ainda vai ficar um déficit de quase um 

milhão. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou, solicitando a 

manutenção urgente na rede de esgoto localizada na Rua Subtenente Derly, nº. 

130, Bairro Spalla I, dizendo que hoje a tarde já foi resolvida essa situação. 
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Disse que Valença precisa de um Centro de Imagem. Comentou que hoje, 

caminhando pelos bairros, viu vários cavalos soltos nas ruas. Relatou que os 

moradores da Serra da Glória estão solicitando que passem a patrol na estrada. 

Fez menção à quantidade de quebra-molas, dizendo que é absolutamente 

contra, pois acha que precisa evoluir e ter radares. Teceu comentários sobre a 

indicação que apresentou hoje, solicitando informar se existe a viabilidade da 

instalação de uma vaga de “Parada Rápida de 15 Minutos” na Rua 

Comendador Araújo Leite, próximo ao nº. 304, Centro, Valença-RJ. Fez 

menção às subunidades de saúde e a implantação de mais psicólogos nos 

postos de saúde. Pediu um parquinho para a comunidade de São Bento. 

Comentou que esteve em uma reunião hoje, junto com o Secretário de Saúde, 

Paulo Roberto Russo, seu assessor, Everaldo, o Presidente do Hospital de 

Santa Isabel, dizendo que o mesmo apresentou a situação do referido hospital. 

Relatou que é um déficit de um milhão e quatrocentos mil reais e o dinheiro 

de uma Emenda do PAHI não chegou. O Secretário informou que será 

enviado um projeto para a Câmara e o dinheiro irá para o Hospital de Santa 

Isabel e para o Hospital de Conservatória. Pediu que essa Casa olhe essa 

situação com carinho, pois mesmo com o dinheiro dessa Emenda ainda vai 

ficar um déficit de quase um milhão. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou, solicitando a manutenção urgente na rede de esgoto localizada na 

Rua Subtenente Derly, nº. 130, Bairro Spalla I, dizendo que hoje a tarde já foi 

resolvida essa situação. Disse que Valença precisa de um Centro de Imagem. 

Comentou que hoje, caminhando pelos bairros, viu vários cavalos soltos nas 

ruas. Relatou que os moradores da Serra da Glória estão solicitando que 

passem a patrol na estrada. Fez menção à quantidade de quebra-molas, 

dizendo que é absolutamente contra, pois acha que precisa evoluir e ter 

radares. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou hoje, solicitando 

informar se existe a viabilidade da instalação de uma vaga de “Parada Rápida 

de 15 Minutos” na Rua Comendador Araújo Leite, próximo ao nº. 304, 

Centro, Valença-RJ. Fez menção às subunidades de saúde e a implantação de 

mais psicólogos nos postos de saúde. Pediu um parquinho para a comunidade 

de São Bento. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

cumprimentou a todos. Comentou que no início do ano fez um pedido para 

que o Hospital Gustavo Monteiro Junior, Associação Hospital de Santa Isabel, 

incluindo ainda o Lar dos Idosos de Conservatória, para que pudessem receber 

esse repasse que o Presidente fez no ano anterior. Registrou que o Vereador 

Naldo, enquanto Presidente, colocou também naquela instituição um valor de 

quase 200 mil reais. Comentou que hoje o Hospital Gustavo Monteiro Junior 

conta com uma estrutura diferenciada. Disse que pôde implementar diversas 

verbas no referido hospital, trazendo também essa estruturação nova, para um 

atendimento diferenciado. Com relação à limpeza de ruas, disse que Valença é 

uma cidade totalmente abandonada. Fez menção aos problemas que têm no 

Bairro da Varginha. Disse que ficou surpresa com a receptividade que teve 

nos bairros. Falou que é difícil apresentar indicações para limpeza de ruas. Fez 

menção à covardia que estão fazendo com os colaboradores da empresa de 
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coleta de lixo; disse que não vê nenhuma ação positiva para que isso mude. 

Teceu comentários sobre a indicação que apresentou, solicitando a 

revitalização do terreno localizado ao lado da escola, no Bairro Osório, com a 

implantação de uma quadra de esportes, uma academia ao ar livre e um parque 

infantil. Disse que vai lutar para que isso vire uma realidade para o referido 

bairro. Deixou registrado seu carinho a todas do Grupo ArteAutiDown, pelos 

5 anos de fundação do grupo. Deixou sua consideração a todas as mães 

valencianas. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Relatou e registrou sobre sua visita hoje ao Rio, ao 

Deputado André Corrêa, ao qual levou um requerimento aprovado na terça-

feira, para colocar recursos no orçamento do Estado em 2025, para que 

Valença possa ter um hospital veterinário. Disse que vai trabalhar junto ao 

Deputado André Corrêa, para que possa orçar no Estado esse recurso. 

Informou que mês passado foram feitas 62 cirurgias no Hospital de 

Conservatória. Comentou que ele e o Vereador Saulo, quando foram 

Presidentes dessa Casa, mudaram a concepção de gestão da Câmara e 

proporcionaram diversas situações; teceu comentários a respeito. Disse que o 

que importa para um hospital é a regularidade no repasse, para poder se 

planejar em cima daquela realidade. Relatou que buscou em reunião com o 

Magno e a diretoria do Hospital Gustavo Monteiro Junior um espaço dentro 

do mesmo para atender Santa Isabel, Pedro Carlos, Conservatória e Desvio 

Gomes. Fez menção à devolução que fez à Prefeitura quando foi Presidente 

dessa Casa. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Parabenizou a Vereadora Fabiani, pelo Dia das Mães. 

Parabenizou todas as mães valencianas também, em especial sua esposa 

Andréia, que lhe deu uma filha. Disse que ficou muito satisfeito com a 

instalação dos redutores de velocidade, e ainda precisa de mais, citando os 

locais. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a 

todos. Com relação a tomar remédio controlado, explicou que não quis 

ofender as pessoas e pediu desculpas. Disse que até a própria pessoa 

reconheceu que ele é descontrolado. Falou que a família deveria ser 

preservada na Câmara, mas nunca foi. Lembrou quando passou a pior fase de 

sua vida em dois momentos; teceu comentários a respeito; mencionou que sua 

filha toma Pondera 20mg e vai ao psiquiatra e psicólogo em função de terem 

armado uma cassação em cima dele, e agora se vitimam e dizem que não 

fizeram nada; disse que foi vendido por muito pouco, mas seu preço é muito 

caro. Falou que essa questão de remédio controlado deveria ter sido 

esquecida. Falou que não vem para a Câmara para ficar enganando as pessoas. 

Disse que tudo que aconteceu para lhe tirar da Presidência foi idealizado pelo 

Deputado André Corrêa; teceu comentários a respeito. Falou que há muito 

tempo que está vendo que essa Câmara só funciona com a consulta aos 

“universitários”. Disse que não se furta de fazer as coisas pelas pessoas que 

mais precisam, mas não usa as pessoas que mais precisam para se vitimar e 

dar uma de pobre coitado. Explicou que quando saiu para conversar com o 

Vereador é porque tinha a certeza do que estava fazendo, pois foi insultado e 
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tem testemunha. Informou que nunca entrou nessa Casa com sua ferramenta 

de trabalho, que fica em Barra do Pirai. Disse que sua ferramenta de trabalho 

nessa Casa é papel e uma caneta. Falou que vai levar até o fim para provar que 

não ameaçou ninguém, e provar que houve denunciação caluniosa. Disse que 

em momento algum houve alguma ameaça. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Agradeceu à Casa 

pelo entendimento que teve no primeiro momento da reunião; tem certeza que 

saíram fortalecidos, pois é uma Casa de opiniões contrárias, mas conseguiu ter 

o equilíbrio de focar naquilo que é preciso. Trouxe uma notícia 

importantíssima para o Distrito de Parapeúna; leu a primeira concorrência 

pública de 2024, cujo objeto é: execução das obras para a construção de um 

pórtico na entrada e saída localizada próximo ao km 1, da RJ-147, no 5º. 

Distrito de Parapeúna, no Município de Valença. Disse que isso é muito 

importante, pois traz benefício para a comunidade. Agradeceu a Emenda 

Parlamentar do Deputado Federal Luiz Antônio, que destinou 480 mil, para 

que pudesse ter esse pórtico. Disse que hoje é um dia de muita alegria, pois é a 

primeira concorrência pública acontecendo no 5º. Distrito de Parapeúna. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) fez 

menção a essa situação de hoje, dizendo que sua vida não está nas mãos de 

uma pessoa, e sim nas mãos de Deus, como sempre foi. Disse que não está 

aqui a mando de ninguém e ninguém lhe colocou aqui. Falou que está fazendo 

um trabalho, com respeito a todos e voltado para a população. Disse que é 

através do trabalho que tem feito que a população está lhe reconhecendo nas 

ruas, e não por alguém que o colocou aqui. Falou que suas ações falam muito 

mais do que palavras. Parabenizou a Vereadora Fabiani, a todas as mamães 

que trabalham nessa Casa e a todas as mamães valencianas, em especial a sua 

mãe e a sua esposa, pois sua filha completou 7 meses. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). Em discussão única e votação a Emenda do 

Vereador David Barbosa Nogueira ao Projeto de Lei Complementar nº. 

04/2024, de 18/04/2024, origem Mensagem nº. 19/204 do Poder 

Executivo, que declara extinto cargo da estrutura da Procuradoria Geral 

do Município e altera a Lei Complementar nº. 198, de 18 de maio de 

2017, que passa a ter a seguinte Ementa: Extingue os cargos vagos e os 

que vierem a vagar da estrutura da Procuradoria Geral do Município e 

altera a Lei Complementar nº. 198, de 18 de maio de 2017. Os Vereadores 
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José Reinaldo (Naldo) e David Nogueira discutiram a Emenda. Sem que 

ninguém mais quisesse discutir, a Emenda foi colocada em votação, sendo 

rejeitada por onze votos. Somente o Vereador autor aprovou a Emenda. 

Os Vereadores Ailton Batista e Saulo Corrêa justificaram seus votos. Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 25/2024, de 08/02/2024, 

do Vereador David Barbosa Nogueira, que dispõe sobre a isenção de 

IPTU no Município de Valença aos contribuintes que especifica e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

14/05/2024. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

29/2024, de 12/03/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, que 

declara de Utilidade Pública Municipal a Associação Civil denominada 

Moto Clube os Bons Companheiros e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 14/05/2024. Nada mais havendo 

a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                               , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                            , Fabiani Medeiros Silva,  

1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 09 de Maio de 2024. 

 

 


